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Betreft Afdoening motie ‘’Van brainwaste naar braingain’’ 
  
  
 Geachte raad, 

 
Tijdens de raadsvergadering van 17 juli 2024 heeft u de motie van brainwaste naar 
braingain aangenomen. In deze motie worden wij opgeroepen om te onderzoeken hoe de 
participatiewet optimaal benut kan worden om voor hoger opgeleide statushouders en 
statushouders met een beroep naar een duurzame baan te begeleiden en hiervan 
bijvoorbeeld gebruik te maken van versnelde integratietrajecten, aanvullende 
(taal)opleidingen of leerwerkstages met behoud van bijstandsuitkering.   
 
Graag informeren wij u over de afdoening van de motie. De motie sluit naadloos aan bij 
onze ambitie om talenten optimaal te benutten en iedereen een eerlijke kans te bieden op 
duurzame participatie. 
 
Binnen de huidige kaders is al veel mogelijk. Statushouders in Amstelveen ontvangen 
maatwerkondersteuning bij hun weg naar werk, vergelijkbaar met andere inwoners met 
een bijstandsuitkering. Daarbij wordt nadrukkelijk gekeken naar hun achtergrond, 
potentieel en kansen op de arbeidsmarkt. 
 
Op dit moment bieden wij drie inburgeringsroutes aan: 

• De B1-route, gericht op taal en werk; 
• De onderwijsroute, gericht op jongeren die willen doorstromen naar mbo, hbo of 

universiteit; 
• De zelfredzaamheidsroute, gericht op inburgeraars die moeite hebben met 

leren. Het taalniveau is A1 Nederlands en men leert vaardigheden om zelfstandig 
mee te kunnen doen in de Nederlandse samenleving.  
 

Binnen de B1-route bieden wij, incidenteel, aan hoger opgeleide inburgeraars de 
mogelijkheid om een hoger taalniveau te behalen (B2) via de Vrije Universiteit (VU). 
Hierdoor kan meer aangesloten worden bij het opleidingsniveau en de werkervaring uit het 
land van herkomst. In lijn met uw motie zullen wij, op basis van maatwerk, dit aanbod 
structureel gaan uitbreiden naar andere inburgeraars die een hoger taalniveau aankunnen.   
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Daarnaast blijven wij inzetten op: 

• Vroege start van inburgeringstrajecten voor statushouders die nog in een 
asielzoekerscentrum (azc) verblijven; 

• Diplomawaardering via Dienst Uitvoering Onderwijs (DUO); 
• Samenwerking met de Stichting voor Vluchtelingen Studenten (University Assistant 

Fund, UAF); Voor statushouders met een specialistische beroep, zoals artsen of 
wetenschappers, biedt het UAF aanvullende begeleiding om hen te helpen hun vak 
weer uit te oefenen in Nederland.  

• Re-integratietrajecten, leerwerkstages en aanvullende opleidingen op basis van 
maatwerk; 

• De methodiek opstartbaan – streefbaan – wensbaan, waarmee we statushouders 
begeleiden naar werk dat steeds beter aansluit bij hun kwalificaties. 

 
We willen benadrukken dat de ondersteuning aan de Amstelvener (statushouders of niet) 
is gebaseerd op maatwerk en op de ondersteuningsbehoefte en mogelijkheden van de 
inwoner en de kansen op de arbeidsmarkt. We besteden daarom veel aandacht aan het 
vinden van een vacature die past bij de inwoner omdat wij denken dat dit leidt tot een 
duurzame plek op de arbeidsmarkt. Het werk kan echter niet altijd (direct) op het niveau 
van het land van herkomst. Dit zijn soms lastige gesprekken.  
 
Samenvattend:  
We hebben diverse tools voor statushouders om een gelijkwaardige kans mogelijk te 
maken op de arbeidsmarkt. Voor specifiek hoger opgeleide statushouders maken we het 
mogelijk door te stromen naar b2 taalniveau in lijn met uw motie van brainwaste naar 
braingain. Hiermee wordt een hoger taalniveau (B2) nagestreefd zodat beter aansluiting 
gevonden kan worden met het opleidingsniveau dan wel werkervaring van de statushouder 
in het land van herkomst. 
 
Wij gaan ervan uit u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. Wij beschouwen de 
motie hiermee als afgedaan. 
 
Hoogachtend, 
burgemeester en wethouders van de gemeente Amstelveen, 
de secretaris, de burgemeester, 
 
Bert Winthorst Tjapko Poppens 
 
Dit document is elektronisch ondertekend. Zie de elektronische handtekening(en) rechtsboven op 
pagina 1. 
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